

崇川积极探索新时期新市民融入模式

# 贴心服务点亮美好新生活

随着城市建设步伐的加快,越来越多的新市民选择在南通安家落户、工作生活,为地方发展提供了生生不息的强大动力。为更好地引导新市民融入城市,主城区崇川坚持问题导向和需求导向,积极探索新时期新市民融入模式,用心念好“服务诀”,用情打好“温情牌”,助力点亮新市民“新生活”。

## ► 优化营商环境,新市民在崇创业有底气

“各级部门真正把我们企业的需求高效地落到实处,让我们感受到了崇川招商引资的热情,希望在这片干事创业的热土上实现更大价值。”来自湖北武汉的新市民,刚竣工投产3个月的江苏托普迈斯涡轮机械设备有限公司的法定代表人贾玉飞感慨道。

据了解,江苏托普迈斯涡轮机械设备有限公司位于崇川区天生港镇街道爱国村16组,占地21亩,注册资本为1200万美元,达产后将实现年产值5000万元。港闸经济开发区作为江苏托普迈斯涡轮机械设备项目建设的主阵地,从企业选址拿地、项目注册、基础设施建设、项目落地材料审批到落地后的融资对接等,都进行了全程跟进,并提供审批事项“一对一”帮办代办服务,建立“一企一策”服务保障机制,

全力破解项目推进中的难点堵点问题,全力以赴服务项目建设。

“无论是消防安全,还是疫情防控,又或者升级油烟净化设备,天生港镇街道的工作人员都是上门服务,手把手地教,为我们解决了经营中的各种问题,把服务做到了我们的心坎上,让我们感觉在南通创业处处都是‘春天’!”在通经营拉面馆的甘肃兰州回族人马二米尔激动地说道。为营造良好的创业环境,天生港镇街道融合多方力量、创新工作载体,通过实施“非公融合课堂”,为新市民的安全生产、权益维护、日常生活保驾护航。同时,还将政策理论、法律法规、安全、科普、健康等信息传递到小微企业、个体经营户、车间工位,切实解决新市民学习难、管理难等问题。

## ► 深化精神建设,新市民在崇居住更安心

暖意。

事实上,为了让辖区所有新市民增强归属感,永兴街道通过打造文化阵地、丰富娱乐活动,不断满足新市民群体的精神需求。同时,在日常生活之中,通过文明实践“六送”、工资集体协商、“四季暖锋”服务,把新时代文明实践送到新市民家门口、日常里、心坎上,让身在异乡的新市民感受到南通工会组织的人文关怀无微不至。此外,还通过加强区域资源整合及交流互动,开展实景课堂教学、微讲坛交流等活动的方式,让新市民及其子女的业余文化生活形式更广泛,进一步增强新市民归属感、获得感、幸福感。

## ► 提供暖心服务,新市民在崇深耕有情怀

“原先,我们送完了午高峰的外卖,休息的时候饭都冷了。现在,周围的‘爱心驿站’能为我们解决热饭、休息的问题,这样真的挺方便的。”美团外卖骑手范文泽表示。

近年来,随着数字经济、平台经济等新业态蓬勃兴起,以快递员、外卖员、网约车司机、货车司机等为代表的新业态新就业群体不断涌现。而在崇川,这样的新业态新就业群体以新市民居多。

为了服务好这些群体,2022年6月,全省首批“江海小蜜蜂”红色驿站在崇川区文峰街道中央商务区建成。越来越多的新业态从业人员能够在驿站内享受手机充电、免费饮水、午饭冷藏加热、Wi-Fi共享、医疗急救、雨具借用等服务。当然,在打造温馨港湾的同时,还为新业态从业人员提供一年四季

主城崇川多元化的服务助力新市民在城市享受美好生活的同时,让新市民的获得感成色更足、幸福感更可持续、归属感更有保障。 严玉华 刘意 杨佳

## 牢记先锋精神 凝聚慈善力量

“胡汉生中队”成立仪式举行

**晚报讯** 14日,崇川区天生港镇街道在龙潭村“道德模范馆”,开展了“先锋精神记心间,榜样引领我成长”主题活动,举行“胡汉生中队”授旗仪式。

成立仪式上,胡汉生的儿子胡振华讲述了父亲胡汉生的生前事迹,大家对胡汉生爷爷有了更深刻的认识。接着,胡振华向天生港小学四(6)中队授“胡汉生中队”旗。

用先锋模范的名字命名的中队,既是一种荣誉,也是一种激励。学生代表叶玮雯表示,从今天开始,我们要举起先锋模范的旗帜,学习胡汉生爷爷的慈善精神,履行先锋模范队员的义务和责任,无愧于“胡汉生中队”的光荣称号。

天生港小学少工委主任沈建新表

示,在接下来的时间里,“胡汉生中队”的队员们要在中队辅导员老师的带领下,沿着胡汉生爷爷的足迹不断地去寻找、去学习、去践行,人人学做像胡汉生爷爷一样的人,传承大爱,无私奉献,长大为建设祖国贡献力量!

最后,队员们聆听了天生港镇街道关工委常务副主任倪德华的讲话。倪德华勉励大家:要大力宣传、继承和发扬胡汉生爷爷的慈善精神,小手牵大手,凝聚慈善力量,传递爱与温暖,开展爱心服务活动,帮助他人,服务社会。

大家表示,将用实际行动传承胡汉生爷爷为民服务的无私、大爱精神,实现时代梦想,争做新时代的好少年!

程家莺



18日,崇川经济开发区融合共治党建小组联合禾光幼儿园开展“春风四‘阅’暖,书香伴‘童’行”读书节系列活动,营造家校社共学习、同成长的阅读氛围,让更多的孩子感受阅读的魅力。 周林莉



近日,陈桥街道丽康社区关工委、退役军人服务站联合五里树幼儿园开展世界地球日活动,倡导幼儿以实际行动保护地球资源和生存环境,创建和谐家园。 尹晓玲



15日,秦灶街道联合江苏商贸职业学院世博艺术与传媒学院青年志愿服务队共同开展“宜居家园,文明有我”主题墙绘活动,助力文明城市长效管理,美化城市环境。 赵婷婷



16日,通师一附雏鹰假日小队走进南通市强制隔离戒毒所参观学习,开展“加强法治教育 护航健康成长”主题实践活动。 黄闽霞